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Dienstenchequeondernemingen (DCO’s)  -  Controle op gebruik van extra subsidies (3)

Naar aanleiding van het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 418 van 25 januari 2021 
over de controle op het gebruik van de extra subsidies voor dienstenchequeondernemingen 
(DCO’s) tijdens de coronacrisis, stel ik deze opvolgvraag.

Vermits wegens de uitgestelde indieningsdatum en het laattijdig indienen van een 
significant deel van de kostendossiers de controles pas in 2021 konden worden opgestart, 
kon de minister op het moment van mijn vorige vraag nog geen overzicht van de 
afwijkingen geven.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle soorten kosten waarbij een afwijking 
(bijvoorbeeld een afwijking bij het inbrengen van de kosten voor ontsmettingsmiddel) 
werd vastgesteld en per categorie hoeveel keer die afwijking voorkwam?

2. Bij hoeveel van de verdere controles werd een inbreuk bevestigd? Welk totaalbedrag 
aan kosten kon niet verantwoord worden?

3. Hoeveel sancties werden gegeven voor inbreuken?

4. Hoeveel kosten werden in totaal aangegeven, opgedeeld in loonkosten en 
werkingskosten?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 822 van 4 juni 2021
van CAROLINE GENNEZ

1. Zoals ik reeds aangaf in mijn antwoord op eerdere vragen (nr. 181 van 30 november 
2020 en nr. 418 van 25 januari 2021) worden de bedragen voor 
rapporteringsdoeleinden enkel bijgehouden op het niveau van loon- en 
werkingskosten. Detailgegevens over het soort werkingskost (handgel, mondmasker, 
…) of de activiteit waarvoor de loonkost werd ingebracht, worden in het kostendossier 
bij de onderneming uiteraard wel opgevraagd ter verantwoording en beoordeling van 
de ingebrachte kosten, maar wordt niet in dergelijk detail bijgehouden voor 
rapporteringsdoeleinden. 

Op datum van 10 juni 2021 werden door de Vlaamse Sociale Inspectie 302 dossiers 
volledig afgewerkt. Van deze 302 dossiers werd in 114 gevallen een afwijking 
vastgesteld in de ingebrachte loonkosten, en in 148 gevallen in de ingebrachte 
werkingskosten. Nog niet alle controles werden afgerond, dus deze cijfers zijn nog aan 
wijzigingen onderhevig. Er dient ook te worden benadrukt dat niet elke vastgestelde 
afwijking noodzakelijk tot een terugvordering leidt. Als de onderneming, ook na de 
schrapping van bepaalde kosten, nog steeds voldoende kosten heeft aangetoond om 
de ontvangen subsidie te verantwoorden, wordt geen terugvordering voorgesteld.

2. Van de 302 gecontroleerde kostendossiers door de Vlaamse Sociale Inspectie werd bij 
191 dossiers een verslag met voorstel tot terugvordering opgemaakt. Het totaalbedrag 
van deze terugvorderingen bedraagt €3.168.520. Aangezien nog niet alle dossiers zijn 
afgerond, en aangezien vooraleer wordt overgegaan tot een effectieve terugvordering 
de onderneming nog de kans krijgt verweermiddelen in te dienen, is dit slechts een 
zeer voorlopig cijfer en zal het uiteindelijke teruggevorderde bedrag vermoedelijk lager 
liggen. Het is ook hier belangrijk te onthouden dat niet elke terugvordering het gevolg 
is van geschrapte kosten. Het is ook mogelijk dat de onderneming onvoldoende kosten 
had ingebracht om de verkregen subsidie te verantwoorden.

3. Wanneer ten onrechte subsidies werden uitbetaald, wordt door de Vlaamse sociale 
inspectie een verslag overgemaakt aan de dienst Dienstencheques van het 
Departement Werk en Sociale Economie, op basis waarvan het te veel betaalde bedrag 
teruggevorderd kan worden conform de regelgeving. In eerste instantie zal de dienst 
alle betrokken ondernemingen op basis van het inspectieverslag op de hoogte brengen 
van de vaststellingen, waarna de betrokken onderneming nog de tijd krijgt om 
verweermiddelen in te dienen. Op basis van alle beschikbare elementen zal dan per 
dossier beoordeeld worden of (een deel van) de verkregen subsidies voor veiligheid 
moet worden teruggevorderd. Tot op heden zijn 62 dossiers volledig afgerond. In 61 
van deze gevallen werd ook effectief een terugvordering gedaan voor een bedrag van 
697.036,03€.   

4. Zolang niet alle dossiers volledig verwerkt zijn, kan geen totaalbedrag gegeven worden 
over de aangegeven kosten. 


